
TŘI ŘEKY, JEDNA VODA
PĚŠÍ OKRUHY PODÉL OHŘE, STARÉ OHŘE A LABE - PROPOJENÍ TEREZÍNA, LITOMĚŘIC A ČESKÝCH KOPIST

KONCEPT OKRUHŮ

NÁVRH DETAILU

 Hlavním cílem koncepce okruhů je vytvořit okruh kolem tří řek, které se v okolí nachází, a 
zároveň tím propojit Terezín, Litoměřice a České Kopisty. Stanoviště, která jsou přímo v obytné části 
města či v jeho blízkosti, mají jiný charakter než místa, která jsou v krajině. Na zastavení ve městech 
bude vybudováno posezení, příp. i altán. Bude sloužit nejen pro návštěvníky okruhu, ale i pro oby-
vatele města, kteří si zde budou moci v klidu posedět. Stanoviště v krajině budou spíše zaměřená 
na hravou funkci. Jsou určená hlavně pro rekreanty (žádná stezka tohoto typu se v širším okolí 
nenachází), ale samozřejmě i pro obyvatele Terezína, Litoměřic a Českých Kopist, kteří mají rádi delší 
procházky v přírodě.
 Okruhy jsou tři a každý má jiné téma - Terezínský (téma: historie Terezína a okolí), Litoměřický 
(téma: “nová“ krajina a České středohoří) a Českokopistský (“stará“ zemědělská krajina). Každý z 
okruhů má několik zastávek (stanovišť). Vždy se zde nachází zajímavá informace z daného okruhu 
nebo je toto místo navíc obohaceno o hravý prvek. Navštěvníkům se na několika z nich nabízí 
odbočka k dalšímu bohatství okolí.
 Součástí návrhu jsou tři nové přechody řek. Dvě lávky přes Ohři, které jsou navržené tak, aby 
splynuly s krajinou a poskytly výhled na okolí z jiné perspektivy. Zároveň jsou uzpůsobené zdejším 
podmínkám (hrozbě záplav) a možnosti plavby lodí po řece. Třetí je přechod přes Starou Ohři v 
oblasti jejího ústí do Labe. Nyní je možné se na druhý břeh dostat pouze pomocí náhodně rozmís-
těných kamenů v řece. Pro zachování divokosti celého okolí Staré Ohře je tento přechod podpořen 
(pohodlné a pevné umístění kamenů).

 Pro zpracování detailu jsem si vybrala místo nově navrhované 
lávky. Přes Ohři navrhuji lávky dvě, které budou na stejném principu, liší 
se pouze jejich tvar v závislosti na modelaci terénu. Detail jsem zpraco-
vala na místě, které na první pohled není příliš zajímavé, ovšem když se 
rozhlédneme kolem, uvidíme mnoho krás, které nám krajina kolem 
nabízí.
 Umístění lávky je zhruba v polovině cesty z Terezína do Litoměřic 
podél Ohře. Zvolilala jsem tak právě proto, abych mohla vytvořit okruhy 
dlouhé do 5 km, protože tato délka je pro tento typ stezek naprosto 
ideální. 
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SOUČASNÝ STAV MAPA HODNOT A PROBLÉMŮ

 V současné době tudy vede zelená turis-
tická trasa, která je ovšem ve špatném stavu. 
Východním směrem máme rozhled na nezasta-
věnou krajinu a na západ je úžasný výhled na 
České středohoří.
 V rámci okruhů se lávka nachází v místě, 
kde se odděluje Terezínský okruh od Litoměřic-
kého.
 Celá lávka je navržena tak, aby co nejvíce 
splynula s krajinou a narušovala ji co nejméně. 
Zároveň nabízí nové úhly pohledu na okolí a je 
uzpůsobena zdejším podmínkám (hrozba 
záplav, lodní doprava po řece).
 Aby byla lávka v souladu s požadavky s 
povodím Ohře, musí být jeho nástupy souběž-
ně s řekou (záplavy) a její minimální výška musí 
být 4 m (lodě), zábradlí musí být průtočné 
(záplavy).
 Rozhodla jsem se proto udělat přístup po 
mírně stoupajících chodníčcích (rampách), 
které odpovídají sklonu 1:16 (bezbariérovost). 
Pro pohodlnost budou rampy ve všech smě-
rech, kterými okruhy dál vedou.

obchodní zóna v Litoměřicích České Kopisty
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PŘECHOD STARÉ OHŘE (5/3) STŘEDOBOD (7/7) ALTÁN U OHŘE V TEREZÍNĚ (4)

 Terezín je město s velice bohatou historií. O 
jeho založení rozhodl císař Josef II., byl vystaven 
jako obranná pevnost, svoji funkci však nikdy 
nesplnil. Za druhé světové války zde byla zřízena 
věznice gestapa a židovské ghetto.
 V současné době naskrz Terezínem - okolo 
Malé pevnosti, přes náměstí, až k bývalé Litomě-
řické bráně - prochází silnice II. třídy, která dále 
pokračuje až do Litoměřic. Nachází se zde tři malá 
parkoviště, která v letních měsících nejsou dosta-
čující, kvůli náporu turistů. Terezínem prochází 
významná cyklostezka EuroVelo 7, jejíž délka je 
přes 7 500 km a vede pře celou Evropu - z Norska 
až na Maltu. Je zde také zelená turistická trasa, 
která vede podél Ohře a dále přes promenádu po 
hradbách.

 Zde je také trasa naučné stezky vedoucí 
přes celé opevnění a kolem horního retrache-
mentu. 
 Na Labi je říční doprava, od března do 
října jsou na řece pravidelné plavby lodní turis-
tické linky, jejíž trasa je z Ústí nad Labem do 
Litoměřic. Labe lemuje cyklostezka Labská, 
která vede, jak název napovídá, od pramene 
Labe v Krkonoších až po jeho ústí v Německu.
 Terezín se nachází v silné záplavové 
oblasti. Město i jeho okolí může zasáhnout 
pětiletá, dvacetiletá i stoletá voda. Za posled-
ních 20 let Terezín postihly dvě ničivé povodně 
(2002 a 2013).

 Jedním z hlavních problémů celkového 
obrazu města je nevzhledný a chybějící mobili-
ář a špatný stav místních komunikací. Dalším 
problémem je velice špatné propojení Velké a 
Malé pevnosti. Člověk, který mezi pevnostmi 
prochází by si sotva dokázal představit, že 
kdysi byly spojeny dlouhou alejí. 
 Konkrétně pro můj návrh je problémem 
zarostlá a nepřístupná Stará Ohře. Mnoho lidí 
jistě neví, že právě na tomto místě byl původ-
ně mohutný tok řeky. Aby návštěvníci mohli 
poznat celou Starou Ohři, je potřeba přejít 
silnici III. třídy. Tento problém by se dal, ales-
poň z části, vyřešit založením přechodu pro 
chodce a dopravními značkami upravujícími 
nejvyšší povolenou rychlost.

 Největší hodnotou Terezína a jeho okolí je 
zachovalá krajina. Ta je v dnešní době velice unikát-
ní. Zároveň je velkou hodnotou i zachovalý pev-
nostní systém. S pevností se pojí i věž kostela, která 
je vidět na několik kilometrů daleko, takže se podle 
ní lze dobře orientovat. Další velkou hodnotou jsou 
výhledy na České středohoří, které jsou nejem 
podél Ohře (směr Litoměřice), ale také v centru 
města. Díky pravoúhlé zástavbě se pokaždé naskyt-
ne nový výhled. Dále se zde nachází významné 
vodní toky. Na jezu na Ohři se dokonce nachází
významný rybí přechod. Nesmím zapomenout na 
to, že díky své unikátnosti i historii je Terezín měst-
skou památkovou rezervací. Navíc se pod Malou 
pevností nachází významný mokřad, jenž je přírod-
ní památkou.


